Classe de terminale S 4

Corrigé du Ds n8

Exercice 1

f est définie sur ]O ;o[ par f(X) = In(X—+1)— 1
X

X+1'
1) Pourtouix >0 f(X) :In(x+1)—ln(x)—i
x+1
donc f'(x) = ! —E+ ! > = X(x+ 1) (c+ I + X-__ T L . f* est donc négative et
x+1 x (x+1) X(x+ 1Y X( %+ 1F

f est strictement décroissante sur 0] t points)

x>0

. X . X+ " :
2) lim—==+w doncllmln(—]) =+oo par composition elim f(x) =+ .
x-0 X X-0 X X-0

+1 1 , +1 : "
Pourx > 0, XT3 2142 donc lim 22221 et lim f(x) =0 par composition et somme.
X X X — +o0 X X — +0o
X 0 +oo
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f +OO \
0
(2,5 points)

3) g est définie palg(Xx) = xIn(X—+1) donc pour toux > 0 :
X

X+1 1 1 X+ X
'XN=In(—)+X(—--)=In(—)+——=-1.
93 ( X ) X+1 ) ( X x+1

Or, d’aprés la question précédente, que pountoud, f(x) > 0, doncln(i > 1

—.0n
x+1
peut donc écrire que pour tout 0, g'(X) >i+i—1, c’est a direg'(x) > 0. 2 points)
x+1 x+1
1
In(1+=)
2 109 =5 =2 donc hok(¥= K 3= 19 =——<= 10X, on a
X X X 1 X
X
bien g = ho k. Déduisons-en les limites de
lim 1:0, Itlrrg—ln(ltﬂ) =1 (c’est la dérivée de In en 1), dotien g(x) =1
X — +oo X — X — +oo
fim L = 4o, et NEHD _ N, I+ In(@E)q & 14221 e fim N g
X0 X t 1+t t 1+t t et toven
In(A+t) _

donctlirp : 0 et |in’(l) g(X =0.

Finalement :

(3,5 points)



Exercice 2)

1

f est définie sur ]0 ; o[ par f (X) = x*.

1)

2)

3)

4)

5)

1
fQ)=t=1f (2= 2= 2 ©5painy
1 1 Inx |n X

= =Inx —_— .
D’aprés le coursa® = €™ donc xx =e* = ex . CommelimIn x= -, I|m— = —00
X0 X

x>0

In x

par quotient, etI|m e =0 donc I|meX =0 par compositionf est donc continue en 0.

><>0
(1,5 point)

f est dérivable sur ]0 ;o4 par quotient et composée, et pour etO0,

PRLLE SR VY
f'(x) =X—263X = x . Une exponentielle est toujours positive déifg) est
X

X2

du signe dd.-Inx. Eudions le :
1-Inx>0 < Inx<1le 0< x< € car In est strictement croissante sur ]G{.# est donc
croissante sur [0g] et décroissante sue [ +ol.

Inx

In x .

lim — =0 par theoremel,lrrg € =1, donc lim =1 par composition.
X — +00 X X — 400
On a donc

X 0 e +o0

f + —

1

f 0 / e N\ 1

(3 points)

(1) = 1,f(1) = 1, doncT a pour équatiory = X.

Pour toutx > 0, In x—ln—x—(l——)l x—x—lln x. Comme Ix > 0 si et seulement si
X X

Inx

In
x> 1, (x-1)Inx est positif pour tout. On a donc pour tou<t—< Inx, donce* < &
X

car I'exponentielle est croissante fir. On a donc pour towt: f(x) < x, et ¢ est en

dessous d&. 2,5 points)
1

f(x) x 1 doymx 1
) =—=x* =eX . Comme limIn x=-co, que lim=-1=+c, on trouve que
X X x-0 x-0 X
1
(=-1)Inx . , . ;e
I|m ex =0 par composition. On en déduit guest dérivable en 0, et gfi¢0) = 0. Il

X-0

en résulte que I'axe des abscisses est tang€m@rD. (1,5 point)
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1 point




